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Otevřený dopis č.2 

Informace o nepovolené stavbě plotu na lesních pozemcích mezi 

Litošicemi – Svobodnou Vsí a Semtěší  
 

Vážení spoluobčané a návštěvníci zdejšího kraje, představitelé okolních obcí, zkrátka všichni kteří, 

zde žijete, nebo se žít chystáte, vlastníci nemovitostí a ti co rádi navštěvují lesy v okolí Litošic, ať již 

jako turisté, či houbaři dovoluji si Vás informovat o pokračující činnosti spol. Enlino a.s. ve zdejších 

lesích. Tímto dopisem navazuji na informace uveřejněné v březnu 2022. Pokud někdo neví, o co jde 

lze nalézt na stránkách obce Litošice https://www.litosice.cz/rubrika/obora-2022/. 

 V příloze tohoto emailu najdete veškeré odpovědi úřadů na podněty k šetření a dotazy obce Litošice 

– v podstatě veškerou komunikaci s úřady. Od jisté chvíle, kdy s námi úřady v Přelouči odmítli jednat 

osobně vše řešíme na základě zákona o informacích – je to rychlejší a musí nám odpovědět. 

 

V podstatě je to již rok, co jsme podali první podnět k prošetření nepovolené stavby oplocení 

na lesních pozemcích a v současné chvíli je plot takřka dokončen (jedná se o cca 8 km plotu, který 

podle ČIŽP nenarušuje krajinný prvek, protože není plot zcela uzavřen (cesty zatím neuzavřeli) a tak 

není důvod cokoli řešit. 

 

Stavební úřad v Přelouči dle přiložených dokumentů toho moc také nedělá, krom vydání neúplných 

rozhodnutí, které následně ruší Krajský úřad.  

Společnost Enlino a.s. naprosto pohrdá jakýmikoliv úřady. Jednání a kontrol se neúčastní a úřad to 

není schopen (ochoten) řešit. Pokud by se takto choval obyčejný občan pokutě by se nevyhnul a totéž 

platí pro odbor životního prostředí v Přelouči, kde je osvědčená výmluva, že nemohou nic dělat, 

neboť běží nějaká kontrola. V současné době tvrdí, že spis má Krajský úřad, a tak nemohou opět nic 

dělat. 

 

  S obcí Litošice v jejímž katastru se tato ohavnost děje nikdo nejednal a nemáme šanci se někde ozvat 

– nejsme účastníky řízení o oboře a jiné řízení neběží (o rušení, nebo změnách honitby, kde bychom 

účastníkem byli je to každou chvíli jinak, jeden měsíc Enlino stávající honitbu ruší, další týden zas 

ne apod.).  

Stavební úřad se také nedokáže rozhodnout, zda je zapotřebí nějaké řízení, a přitom zákony mluví 

jasně. Pokud není uznaná obora nesmí být započato s výstavbou obory a plot se základnou 20 cm 

v délce 8 km docela jistě, přesahuje plochu 30m2, takže jsme přesvědčeni, že stavební řízení být musí. 

 

Vypadá to na základě posledních vyjádření, z Měst. úřadu v Přelouči, kde píší, že si za to vlastně 

může obec sama, protože tu stavbu územní plán obce za určitých okolností povoluje (ovšem nelze 

plošně v územním plánu zakázat majiteli nakládat s lesem ohledně chovu zvěře, takže i toto tvrzení 

není zcela pravdivé), že je již rozhodnuto a oplocení se v tichosti povolí, tak aby do toho nikdo z obce 

nemohl mluvit. 

 

Stále platí to, že s obcí Litošice ani s nikým jiným nikdo nejednal o tom co se v lesích staví a tvrzení 

některých úřadů, že obora neznamená uzavření lesů je v tomto státě naprostá lež, neboť 

vymahatelnost práva nedokáže zajistit ani nejvyšší soud viz. příklad obora Jelenice. 

 

 

 

 

https://www.litosice.cz/rubrika/obora-2022/


 

A proto ještě jednou tedy předkládáme tuto výzvu: 

 

Pojďme tedy všichni, komu záleží na tom, zda se může jít se svými dětmi projít 

do lesa za svým domem, kdo chce jít do lesa na houby, nebo pouze si odpočinout 

v krásné přírodě a užít si rekreačního potenciálu zdejší přírody se alespoň pokusit 

něco s tím udělat = stavbu zastavit, nebo ji alespoň dostat na snesitelnou úroveň. 

Např. na poloviční výměru. 

Pojďme ukázat vedení spol. Enlino, že nejsou pány světa, a že jim nepatří vše na 

čem spočine jejich arogantní pohled a přimět úředníky, že jsou zde pro lidi (pro 

přírodu) a ne, jen sami pro sebe, pro svůj úřad. 
 

Je zapotřebí na spol. Enlino a.s. vytvořit tlak přes úřady zodpovědné za ochranu životního prostředí, 

stavební řízení atd. Jde o to, že čím více podnětů k prošetření a čím více lidí se ozve, tím větší šance 

přimět spol. Enlino a.s. k jednání o kompromisu.  

 

Naším záměrem není nikoho omezovat, zakazovat majiteli hospodařit se svým majetkem, ale vždyť 

obora o poloviční výměře, která nechá lidem přístupné nejcennější lokality zdejší přírody by sice 

nebyla příjemná, ale jistě by se o ní dalo uvažovat jako o kompromisu. 

Naším záměrem je zachránit lesy v této části Železných hor pro lidi a zajistit volný průchod krajinou, 

což obyčejnému člověku mají zaručovat zákony tohoto státu. 

 

V Litošicích 4.11. 2022 

 

Mnoho hezkých chvil strávených ve volné přírodě přeje zastupitelstvo obce Litošice. 

 

Takto vypadá mapa oplocení – obejito s JPS 
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